

虽遭遇不幸,但要给自己更好的未来

4岁那年,父亲离开人世,母亲带着他改嫁。8岁那年,母亲也因病去世。吃着百家饭长大的罗意军,曾一度陷入被“抛弃”的恐慌中,每天惶恐焦虑不已。

但他坚决不向命运低头,克服一度影响自己的“心魔”,决心做一个积极进取的人。今年的高考中,尽管英语失利,但他仍以481分的成绩,进入大学本科学习。而这个暑假,他在宁乡县城街头,四处为自己的学费奔波。

■记者 李琪 实习生 张娜



这个暑假,罗意军接了一份街头发广告单的兼职。图为他在宁乡县发广告单。 实习生 陈勃鑫 摄

学子档案

姓名: 罗意军(宁乡六中)

高考分数: 481分

录取院校: 湖南理工大学

不幸命运靠自己才能改变

父母离开已经14年,罗意军却仍清晰地记得他们的面容。他总记得,父亲去世后,母亲将全部的期望都放在了自己身上,学习抓得很紧,个人习惯的培养非常严厉。有一次,罗意军和小伙伴去游泳,回来后却被母亲狠狠打了一顿,因为母亲太怕出现意外,失去亲人了。

之后,罗意军就很听话,甚至小心翼翼,生怕再让母亲难过和失望。“那天,她来接我放学,抱着我大哭。”更让罗意军难过的是,就是在这个放学的傍晚,母亲回家做了晚饭给自己吃,之后就 and 父亲一样永远地离开了。

“为什么会这样呢?当时我又害怕,又绝望,总觉得自己是被抛弃的人。”父母先后离开,在罗意军幼小的心理,留下巨大的心理创伤。他也陷入了抑郁中,每天恐慌焦虑,总感觉自己再也没有了依靠。

无处不在的“爱心”让他坚持

父母去世之后,宁乡县相关的政府部门为罗意军办理了农村幼保(五保其中的一项),每个月发放生活费,保障他的基本生活。在亲戚和社会爱心人士资助下,罗意军坚持求学。

“继爷爷虽然和我没有血缘关系,却在那样艰苦的时候,成为我最大的依靠。”惶恐焦虑的那段日子里,继爷爷将罗意军接到身边,决定照顾抚养他。“那时候我想吃什么,爷爷就帮我去弄。”罗意军回忆,有了爷爷的细心照顾,自己才重新敞开心扉,积极的面对生活。

之后,爷爷因为年纪大住进养老院。罗意军怕老人孤单,得空就前去陪伴,一老一小相依为命。

“每个人都无法选择自己的出身。”罗意军直到现在仍常常这样安慰自己。他说,虽然遭遇了这么多不幸,但自己仍希望,或者是更迫切地希望改变自己的命运,有个更好的未来。

每天在大街上为学费而“奔波”

8月10日,记者在宁乡县城见到罗意军时,他正在大街上向路人派发广告单。“阿姨,看看我们这个活动吗?有很多折扣的……”时间临近中午,马路上的温度很高,路人都来去匆匆,罗意军遭遇一个又一个人的拒绝,却仍拿着广告单走向街头的陌生人。

高考之后,罗意军在第一时间找了这份工作,因为他要为自己的学费“负责”。“工作时间为早上8点到下午5点,每天80块钱。”罗意军很珍惜这份暑假工,他寄住在县城附近的同学家中,每天早出晚归发传单,中午也不休息,饿了就买个包子馒头,或者一袋早餐饼充饥。“已经干了一个多月,学费还差很多。”罗意军笑称,革命尚未成功,自己仍需努力。

知道这个孩子的难题后,社会上诸多的爱心人士纷纷伸出援手。从宁乡县卫生局退休的秦品东先生在了解到本报利群阳光助学的活动后,打来咨询电话,并指导罗意军成功报名。“这伢子品性非常好,待人礼貌真诚,学习成绩也好,希望能帮助他顺利走进大学。”秦品东先生表示。



相依为命的继爷爷81岁了,罗意军经常要协助干农活,图为他在给水稻打农药。 秦品东 摄



父母双亡,罗意军从小就自己料理生活,图为他在晾晒衣服。 秦品东 摄

理想

想做一个“高超”的工科技男

“我要把这门技术学好,做一个技术高超的工科男。”在填报志愿的时候,罗意军选择了汽车服务专业,因为工科一直是他感兴趣的“活计”。收到湖南理工大学寄来的录取通知书,看到正是自己首先填报的专业,他也终于放下心来。

“高中学的都是理科的理论知识,大学终于可以实践了。”罗意军说,进入大学后需要更加努力学习,才能成为社会需要的人才,他已经做好准备去适应不一样的生活了。



关注三湘都市报微信
看E报。